
 
FREE ONLINE TRAINING / FORMATION EN LIGNE GRATUITE 

 

  

Provider/ 
Fournisseurs Title/Titre Format Date Comments/ 

Commentaires 
LinkedIn Learning Please verify your work email  to access LinkedIn Learning./  

Veuillez vérifier vos courriels du travail pour accéder à LinkedIn Learning. 
 

e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

Elective/ 
Facultative 

Canada School of 
Public Service  

- Open Learning: Your home for barrier-free, online learning from the federal public service of Canada/Votre 
endroit pour l'apprentissage en ligne sans obstacle de la fonction publique fédérale du Canada. 

- Executive Corner/Le coin des cadres 

e-Learning Limited Access/ 
Accès limité 

Bilingual/ Bilingue 
 

Open University Open Learn 
 
Themes: Health, Sports & Psychology; Education & Development; History & the Arts; Languages; Money & 
Business; Nature & Environment; Science, Maths & Technology; Society, Politics & Laws 

e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

English only/  
Anglais seulement 

Centre for Human 
Relations and 
Community 
Studies 

Living, Leading and Facilitating in Grey Zone Change 
 

Webinar/ 
Webinaire 

Anytime/ 
En tout temps 

English only/  
Anglais seulement 

Technologia 
 

- Project d’innovation et de transformation numérique 
- Structurez vos idées avec le « mind mapping » 
- Intelligence artificielle – du buzz à la réalité 
- Comment gérer son stress durant la crise du coronavirus (Covid-19)? 
- Mobilisez vos équipes par la communication en temps de crise! 
- Placez vos clients et vos équipes au cœur de vos projets grâce au Design Thinking 
- Garantir un anglais plus authentique 
- Les 3 compétences humaines essentielles du futur 

Webinar/ 
Webinaire 

Anytime/ 
En tout temps 

French only/  
Français seulement 

https://www.linkedin.com/learning/me
https://learn-apprendre.ca/
https://learn-apprendre.ca/course/index.php?categoryid=3
https://www.open.edu/openlearn/free-courses/full-catalogue
https://www.concordia.ca/artsci/chrcs/programs/grey-zone-2020.html
http://www.technologia.com/fr/nouvelles/decouvrez-nos-webinaires-2019-2020-pour-enrichir-vos-connaissances/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaire-innovation-et-transfo-numerique/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/structurez-vos-idees-avec-le-mind-mapping/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/intelligence-artificielle-du-buzz-a-la-realite/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/comment-gerer-son-stress-durant-la-crise-du-covid-19/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/comment-assurer-la-securite-de-vos-donnees-et-de-vos-infrastructures-lorsque-vos-employes-travaillent-a-distance/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/placez-vos-clients-et-vos-equipes-au-coeur-de-vos-projets-grace-au-design-thinking/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/garantir-un-anglais-plus-authentique/
http://www.technologia.com/fr/publications-et-webinaires/webinaires/les-3-competences-humaines-essentielles-du-futur/
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Provider/ 
Fournisseurs Title/Titre Format Date Comments/ 

Commentaires 
Cité des affaires 
 
 
 
 
 
 

Que faire et ne pas faire avec une équipe dispersée? 
Comment gérer notre stress et accompagner nos enfants dans cette période de pandémie? 
Comment transformer les obstacles en opportunité? 
Le secret des équipes télé-performantes (et mobilisées)? 
Après la pluie, le beau temps... quelle sera notre réalité? 
Comment se préparer pour l’après-crise?  
Les 10 meilleures suggestions pour les parents en période d'incertitude 
Les communications et la gestion du changement en contexte de pandémie et de transition 
Comment créer notre recette du bonheur? 

Webinar/ 
Webinaire 

Visionnement 
disponible 

French only/  
Français seulement 

Language 
Training/ 
Formation 
linguistique 

Canada School of Public Service Language Learning Products  
  
Public Service Commission, Second Language Evaluations preparation;  self-assessment tests, tips for 
preparation for the oral exam, tips for preparation for the test of written expression, and tips for preparation 
for the test of reading comprehension. 
 
English Resources 
1. https://www.grammarbook.com/ 
2. https://www.youtube.com/channel/UC9nKWrOxInft2dNfgSFFvsA 
 
Ressources en français 
1. www.languageguide.org/francais/grammar/ 
2. http://fog.ccsf.cc.ca.us/~creitan/grammar.htm 
3. http://french.about.com/library/begin/bl_colors.htm 
4. http://phonetique.free.fr/indexphonvoy.htm 
5. www.bbc.co.uk/languages/french/ 
6. http://www.lazaf.ca/activites_audios.php 
7. https://french.kwiziq.com/blog/french-listening-links/ 
8. https://www.lepointdufle.net/p/comprehensionaudio.htm 

Reference 
Material / 
Matériel de 
référence 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/ Bilingue 
 
Bilingual/ Bilingue 
 
 
 
English only/  
Anglais seulement 
 
 
French Only/ 
Français seulement 

Algonquin 
College  

Online courses are currently fully booked. Please visit their website regularly for new dates and courses/ 
Les formations en ligne sont présentement à pleine capacité. Veuillez visiter leur site web régulièrement pour 
connaître les nouvelles dates et cours.  

Virtual 
Classroom/ 
Salle de classe 
virtuelle 
 

To be 
confirmed/ À 
confirmer 
 

English only/  
Anglais seulement 

https://webinaires.collegelacite.ca/
http://publications.gc.ca/site/eng/search/LanguageLearningProductsCatalogue.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/self-assessment-tests.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/second-language-evaluation-oral/prepare-test.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/second-language-evaluation-oral/prepare-test.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/second-language-evaluation-writing/prepare-test.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/second-language-evaluation-reading.html
https://www.canada.ca/en/public-service-commission/services/second-language-testing-public-service/second-language-evaluation-reading.html
https://www.grammarbook.com/
https://www.youtube.com/channel/UC9nKWrOxInft2dNfgSFFvsA
http://www.languageguide.org/francais/grammar/
http://fog.ccsf.cc.ca.us/%7Ecreitan/grammar.htm
http://french.about.com/library/begin/bl_colors.htm
http://phonetique.free.fr/indexphonvoy.htm
http://www.bbc.co.uk/languages/french/
http://www.lazaf.ca/activites_audios.php
https://french.kwiziq.com/blog/french-listening-links/
https://www.lepointdufle.net/p/comprehensionaudio.htm
https://www.algonquincollege.com/corporate/online-course-list/
https://www.algonquincollege.com/corporate/online-course-list/
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Homewood 
 

- E-Courses/Cours en ligne 
o Resilience/La résilience 
o Responsible Optimism/L’optimisme responsable 
o Taking Control of Stress/Comment maîtriser son stress 

- E-Courses for managers, supervisors or key personnel/Cours en ligne aux gestionnaires, aux superviseurs et 
au personnel clé 
o Fundamentals of Effective Supervision/Les principes fondamentaux de la supervision 
o Leading the Human Side of Change/À l’avant-garde de l’aspect humain du changement 
o Managing Sensitive Employee Issues/Comment gérer les situations délicates liées aux employés 
o Supporting Respect in the Workplace/Favoriser le respect en milieu de travail 
o Values-Based Leadership/Le leadership fondé sur l’éthique 

 

e-Learning 
Articles 
 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/ Bilingue 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Homewood 
 

Many topics related to COVID-19/Plusieurs sujets reliés à COVID-19: 
- Anxiety, Depression and COVID-19: Supporting Yourself and Others*  
- Building Resilience in the Face of COVID-19*  
- COVID-19: Calming Your Mind in Challenging Times*  
- COVID-19: Strategies for Managing Stress* 
- Mindfulness and Mitigating the Stress Response to COVID-19* (Specialized session) 

 

Webinar/ 
Webinaire 

Anytime/ 
En tout temps 

*English only for 
now/ Anglais 
seulement pour le 
moment 

Université TÉLUQ - Découvrez la gestion 
- Conciliation travail-études (famille) 
- Conciliation emploi-famille 
 

e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

French Only/ 
Français seulement 

Université Laval - Le management responsable e-Learning 14 sept. au 
15 nov. 2020 

French Only/ 
Français seulement 

MOOC 
Francophone 

Sous “Type de cours”, vous pouvez choisir « MOOC Gratuit » ou « Parcours libre gratuit » et visualisez ce qui 
est offert. 
 

e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

French Only/ 
Français seulement 

Alison - Creating Meaning for Employees e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

English only/  
Anglais seulement 

University of 
Alberta 

- Indigenous Canada e-Learning Anytime/ 
En tout temps 

English only/  
Anglais seulement 

https://homeweb.ca/category/5643b87b0e19ab161adf031a
https://homeweb.ca/articles/579ba56788db7af01fe6ddf1
https://homeweb.ca/articles/589376b20e2cb2424daa66dd
https://homeweb.ca/articles/589376b20e2cb2424daa66dd
https://homeweb.ca/category/5643b87b0e19ab161adf031a
https://www.teluq.ca/site/etudes/formations-gratuites.php?fbclid=IwAR1W4CwaW1NXINaJsu-4pNCgMxKJk3L0LIjfGWmr-oJnXUkP2rzv-1TY-K0
https://www.teluq.ca/site/etudes/clom/decouvrez-la-gestion.php
https://www.teluq.ca/site/etudes/clom/conciliation-travail-etudes-famille.php
https://www.teluq.ca/site/etudes/clom/conciliation-emploi-famille.php
https://www.ulaval.ca/les-etudes/mooc-formation-en-ligne-ouverte-a-tous/le-management-responsable
https://www.ulaval.ca/les-etudes/mooc-formation-en-ligne-ouverte-a-tous/le-management-responsable
https://mooc-francophone.com/liste-mooc-en-francais/
https://mooc-francophone.com/liste-mooc-en-francais/
https://alison.com/course/creating-meaning-for-employees
https://www.coursera.org/learn/indigenous-canada
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Government of 
Canada 

- Gender-Based Analysis Plus (GBA+)/ Analyse comparative entre les sexes plus (ACS+) Microlearning 
Videos/ 
Microleçons 
vidéos 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/ Bilingue 
 

Workplace 
Strategies for 
Mental Health 

- Managing Mental Health Matters/ La gestion en matière de santé mentale Video and 
Tools/Vidéo et 
outils 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/ Bilingue 
 

Ottawa Library 
 
 
 

Use their free online resources for consumer research, online classes, language learning newspaper reading 
and more.* / Utilisez leurs ressources en ligne gratuites pour des études de consommation, des cours en ligne, 
la lecture de journaux de langue, etc.*  
 
*You must have a Library card. For Ottawa residents only./Vous devez avoir une Carte de bibliothèque. Pour 
les résidents d’Ottawa seulement. 
 

Various 
resources/ 
Ressources 
variées 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/ Bilingue 
 

Bibliothèque de 
la ville de 
Gatineau 
 

- Ressources en ligne; Heure du conte* 
*Vous devez avoir la carte Accès Gatineau. Cette carte est gratuite pour tous les résidents de Gatineau. Des 
frais sont exigés pour les non-résidents. Ces frais ne seront pas déboursés par le Service. 

Various 
resources/ 
Ressources 
variées 

Anytime/ 
En tout temps 

French Only/ 
Français seulement 

GCCollab GCcollab is a professional collaboration platform, connecting you to information and people from across the 
Government of Canada. GCcollab is open to federal, provincial, territorial and municipal public servants. 
GCcollab is a major step toward a more innovative, open, and collaborative way of identifying, exploring and 
co-creating the policy and research agendas./ 
GCcollab est une plate‑forme de collaboration professionnelle qui vous relie aux personnes et à l’information 
dans l’ensemble du gouvernement du Canada. GCcollab est accessible aux fonctionnaires fédéraux, 
provinciaux, territoriaux et municipal. GCcollab représente une étape importante vers une façon plus novatrice, 
ouverte et collaborative de déterminer, d’étudier et de créer ensemble les programmes d’élaboration des 
politiques et les programmes de recherche. 
 

Various 
resources/ 
Ressources 
variées 

Anytime/ 
En tout temps 

Bilingual/Bilingue 

Mental Health 
Commission of 
Canada 

Crisis Response Virtual Training/Formation virtuelle en réponse aux crises Virtual 
Classroom/ 
Salle de class 
virtuelle 

Several dates 
and time/ 
Plusieurs dates 
et heures 

Bilingual/Bilingue 

https://cfc-swc.gc.ca/gba-acs/videos-en.html
https://www.workplacestrategiesformentalhealth.com/mmhm/
https://biblioottawalibrary.ca/en/databases/search-all
https://biblioottawalibrary.ca/en/getacard
https://biblioottawalibrary.ca/fr/getacard
https://gatineau.ent.sirsidynix.net/client/fr_CA/default/?dt=list
https://gatineau.ent.sirsidynix.net/client/fr_CA/default/?dt=list
https://gatineau.ent.sirsidynix.net/client/fr_CA/default/?dt=list
https://www.gatineau.ca/portail/default.aspx?p=guichet_municipal/bibliotheque/ressources_en_ligne
https://www.gatineau.ca/portail/default.aspx?p=guichet_municipal/bibliotheque/parents_enfants#heure-du-conte-en-ligne
https://www.gatineau.ca/portail/default.aspx?p=guichet_municipal/carte_acces_gatineau
https://account.gccollab.ca/register/
https://theworkingmind.ca/crisis-response-virtual-training
https://www.espritautravail.ca/formation-virtuelle-en-reponse-aux-crises

	Ressources en français

